



扫码看报道
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报 2020年9月11日 星期五
编辑/熊佩凤 美编/刘迎 校对/汤吉

杜家毫主持召开省委常委会议 研究部署长株潭区域一体化发展等工作 以“经济一体化”进一步释放融城红利

本报9月10日讯 今天上午，省委常委会议，传达学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神，研究部署长株潭区域一体化发展、长株潭国家自主创新示范区建设、湖南湘江新区发展等工作。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

慎终如始抓好常态化疫情防控

会议指出，习近平总书记在表彰大会上的重要讲话，深情回顾了抗疫斗争的不凡历程，深刻阐述了“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，系统总结了抗疫斗争的六点重要经验和启示，就做好下一步工作提出了明确要求，饱含深情、高瞻远瞩、振奋人心，在全社会引起了强烈反响。全省各级党委(党组)要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，慎终如始抓好常态化疫情防控，全面做好外防输入、内防反弹各项工作，加快补齐公共卫生体系短板，持续巩固我省疫情防控成果，全力做好省级表彰相关工作，把先进典型挖掘好、宣传好，把伟大抗疫精神解读好、弘扬好，使之转化为推动湖南各项工作的强大力量；坚持底线思维、增强忧患意识，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，确保完成决胜全面小康、决战脱贫攻坚目标任务。

长株潭一体化要突破行政壁垒

会议审议通过《长株潭区域一体化发展规划纲要》。会议强调，长株潭区域一体化已站在新的历史起点上，要紧扣一体化、高质量两个关键词，以经济一体化的思路和举措，突破行政壁垒，提高政策协同，促进要素流动，进一步释放一体化融城红利。要依托“三干两轨”骨干路网，把“半小时交通圈”和“半小时经济圈”紧密结合起来，合理布局一批产业项目和大型生活居住区，打造各具特色经济走廊。

要充分利用湘江沿岸丰富的教育、科创、产业资源，依托湘江新区、岳麓山大学科技城、马栏山视频文创园、株洲动力谷、湘潭智造谷等平台，立足新发展阶段，坚持新发展理念，深入实施创新引领开放崛起战略，着力构建新发展格局。长株潭三市要切实履行主体责任，各有关部门积极配合，一张蓝图干到底，共同推进规划纲要各项目标任务落实落地，努力为全国城市群一体化发展积累经验、作出示范。

长株潭自主创新示范区建设 责任重大、大有可为

会议充分肯定长株潭国家自主创新示范区和湖南湘江新区获批5年来，在科技创新、深化改革、产业发展等方面取得的显著成效。会议指出，在构建以国内大循环为主体的新发展格局下，长株潭自主创新示范区建设责任重大、大有可为。要着力培育建设重大创新平台和重大科技基础设施，增强基础研究和原始创新能力；健全协同创新体制机制，突出企业创新主体地位，畅通科技转化为现实生产力的通道；加强人才引进培养，打造人才创新高地；积极创新科技管理服务机制，让全社会创新活力充分涌流。

会议强调，长沙市、湖南湘江新区要立足“三区一高地”定位，在推动长株潭一体化、辐射带动长株潭地区乃至全省发展中发挥更大的示范引领作用。要进一步壮大新兴产业，大力发展新技术新产业新业态新模式，推动产业迈向中高端，构筑更具特色和竞争力的现代产业体系。要以岳麓山大学科技城为动力，加快人才、企业、品牌、平台等创新要素的培育聚集，打造创新创业升级版。要加大重点领域改革探索力度，充分展示改革经验成果，广泛凝聚新区建设合力，力争在贯彻新发展理念、适应新发展阶段、构建新发展格局上走在全省前列。

会议还研究了其他事项。
■湖南日报记者 贺佳

图片·新闻



新兵启程 奔赴军营

9月10日，嘉禾县双拥广场，新兵与人武干部自拍留影。当天，该县举行欢送新兵入伍大会，90名新兵佩戴大红花，带着家乡人民的希望和亲人的嘱托，启程奔赴军营。
黄春涛 摄

开展住所与经营场所分离登记试点 国办印发通知进一步为企业减负

国务院办公厅日前印发《关于深化商事制度改革进一步为企业松绑减负激发企业活力的通知》(以下简称《通知》)。

近年来，商事制度改革取得显著成效，市场准入更加便捷。但从全国范围看，“准入不准营”现象依然存在，宽进严管、协同共治能力仍需强化。

《通知》明确提出四个方面12项改革举措。一是推进企业开办全程网上办理。全面推广企业开办“一网通办”，进一步压减企业开办时间至4个工作日内或更少，持续提升企业开办服务能力。二是推进注册登记制度改革取得新突破。加大住所与经营场所登记制度改革力度，支持各省级人民政府统筹开

展住所与经营场所分离登记试点。提升企业名称自主申报系统核名智能化水平，加强知名企业字号保护，建立名称争议处理机制。三是简化相关涉企生产经营和审批条件。将建筑用钢筋等5类产品审批下放至省级市场监管部门，推动化肥产品由目前的后置现场审查调整为告知承诺。加强企业信息公示，健全失信惩戒机制，推进实施智慧监管，进一步完善以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制。健全完善缺陷产品召回制度。规范平台经济监管行为，引导平台经济有序竞争，依法查处电子商务违法行为，维护公平有序的市场秩序。
■据新华社

秦光荣受贿案 一审开庭

9月10日，四川省成都市中级人民法院一审公开开庭审理了十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共云南省委原书记秦光荣受贿一案。

成都市人民检察院指控：2003年至2014年期间，被告人秦光荣利用担任云南省委常委、副省长、省委副书记、省长、省委书记等职务上的便利，为有关单位和个人在工程承揽、股权转让、职务提拔调整等方面谋取利益。2000年至2018年期间，秦光荣直接或通过其亲属非法收受他人财物共计折合人民币2389万余元。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人秦光荣及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，秦光荣进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众30余人旁听了庭审。

庭审结束后，法庭宣布休庭，案件择期宣判。
■据新华社

评论

了解婚姻责任，仪式感可以有

婚姻登记程序简单，新人填表、盖章即可迅速领证，缺少仪式感，而这一场景有望迎来大变化。9月8日，民政部、全国妇联联合印发了《关于加强新时代婚姻家庭辅导教育工作的指导意见》，提出增加婚姻登记的仪式感。9月9日，三湘都市报记者从省民政厅获悉，我省婚姻干预工作早已在探索之中。(详见本报今日A04版)

“人伦之道，莫大乎夫妇”，中国的典籍《礼记》中写到，“昏礼者，将合二姓之好，上以事宗庙，而下以继后世也。故君子重之，是以昏礼纳采、问名、纳吉、纳征、请期，皆主人筵几于庙，而拜迎……”从这

些仪式可以看出古人对婚姻的重视程度。这种儒家婚姻观在很长时间都影响着中国人，以致我们视婚姻之重，将之等同于“新生”。

既是“新生”，那就意味着在这一全新的人生阶段，你需要做好相应的准备，需要正确认识婚姻中的责任、义务，以及勇于承受与婚姻如影随行的琐碎繁杂。中国人的恋爱观和婚姻观是经历过翻天覆地的巨变的——从曾经的“父母之命、媒妁之言”到“恋爱自由、婚姻自由”，观念转变的同时也在抛弃繁复的仪式，逐渐追求“极简”式结婚。当然，选择什么样

的婚姻仪式是个人的自由，旁人原本无权置喙，但仪式对于婚姻显然是有增色功能的，否则也不会有如此多的人心心念念想拥有一个浪漫的婚礼。

民政部门增加婚姻登记的仪式感的目的在于“婚前辅导”，辅导的意义在于给日益随性的年轻人补上“婚姻”的课程，强化他们对婚姻的认知。这种事前干预并非没有必要，“闪婚”“闪离”在如今屡见不鲜，一些人因为多巴胺的驱动而火速结婚，又因为婚后的一言不合而光速离婚，据相关数据显示，2019年全国婚姻登记机关共办理结婚登记947.1万对，离婚登记

415.4万对。较高的离婚率显而易见。虽说离婚的原因千百种，婚姻仪式也不会如同一根“定海神针”般保证婚姻永不破碎，但让新人们在仪式中了解婚姻责任，体会婚姻内涵也是一件好事。

需要注意的是，首先不能把领证仪式弄成强制措施，婚姻之事属于个人私域，公共权力可以善意地给予引导、教育，却绝不能强行要求领证者接受干预，公域和私域的范围不能界限不明。其次，不能借机收费，从而把婚前辅导变为收费项目，因为提升服务水平本身就是政府部门的职责所在，而不是巧立名目加收费用的借口。湖南省多年

前就已经开始推行免费结婚登记颁证仪式，颁证员作为证婚人，领读结婚誓词，并请新人跟读，新人也可以邀请父母亲友参加仪式。在一种简单又全新的仪式下，有亲友的见证，对新人来说，无疑是温馨又极有意义的。

让婚姻具备仪式感，不一定是排场极大的典礼，如果能给他们一种全新且意义十足的仪式，对新人们来说，何尝不可？这不但顺应了社会长期的期待，也使得这样的措施执行，具有较好的社会基础和针对性，必将受到更大欢迎，得到更好落实。

■本报评论员 张英